

雪天交警维护交通秩序

低温冰冻天气请注意安全出行



锡城迎来了2023年第一场雪，雪花纷纷扬扬之间，路面进入了“速冻”模式。市内自驾出行有何影响？能不能正常上高速公路？接下来几天开车要注意哪些问题？昨天记者联系了交警部门。

市区多处桥面匝道结冰

为有效应对低温冰冻天气，无锡交警从14日夜间开始启动寒潮天气应急预案，迅速展开交通疏导、巡逻排查等工作。“凌晨4点多的时候，温度骤降，肉眼看着高架湿漉漉的地面在十几分钟内变成白花花一片……”交警高架道路大队巡逻民警说，路面“速冻”给出行带来了不利影响。

早上6点时，蓉湖大桥双向桥面、盛新大桥双向桥面、杨家圩大桥、G312无锡西路段、洛社大桥、东方红大桥、直湖港大桥、惠澄大

道跨线大桥等出现了不同程度的结冰现象。高架道路的凤翔立交北往东匝道、江海西路高架钱荣路至洛城大道段、凤翔高架中惠大道段等也发现结冰打滑，交警对凤翔立交等匝道采取了临时管制分流措施。

截至8点，宁杭高速、锡宜高速、沪武高速无锡段采取特级管制措施，禁止各类车辆驶入，其他高速公路无锡段实施三级管制措施，限速80千米/时。江海高架由南往北方向（上马墩至凤翔立交段）、江海西路高

架由东往西方向（青石路至山北大桥段）、江海西路高架由西往东方向（洛城大道段）因积雪、结冰、车辆抛锚等情况导致车辆缓行。

上午10点半，高架道路逐步恢复正常通行。到11点时，锡宜高速、宁杭高速、沪武高速无锡段实施二级管制，限速60千米/时，其他高速公路无锡段实施三级管制，限速80千米/时。市区道路总体通行情况良好，部分路段尚有结冰，交警联合相关部门除冰扫雪并加强道路巡查。

高速公路返乡车流不断

时值春运，这两天正是高速公路出行高峰，雨雪阻挡不住人们归心似箭的回家路。从交警高速一大队了解到，南京方向潮汐车流明显，间断性地出现车多缓行。“现在沪蓉高速公路无锡段日均车流量19万辆，进入春节前最后一个礼拜，许多驾驶人赶着自驾返乡。”

为了确保高速公路安全通行，高速交警、路政、营运单位“一路三方”联合准备了融雪剂、铲雪车、草垫、扫把等各种雪天应急物资。14日晚上开始，每隔1个小时左右，交警与工作人员就对高速公路主线的桥梁、涵洞上方道路巡逻测温。“晚上10点多发现温

度降到1℃，便开始洒融雪剂。”高速一大队民警说，由于之前下雨，特别担心路面结冰，“目前积雪不明显，主要采用车辆洒融雪剂的方式来确保畅通”。待雪停之后，高速公路上还会根据路面湿滑程度和温度变化，继续洒融雪剂，直到地面干燥不再有打滑隐患。

低温冰冻天气请谨慎出行

根据天气预报，今年第一场雪持续时间不长，但接下来几天最低温度仍在0℃以下。交警部门分析指出，市区的过水桥面水气较为丰富，温度较低，加上桥面高于一般路面，很容易结冰。而高架桥体架空，周围空气流动快，热量散发很快，也是“不接地气”的。未来几

天，高速公路无锡段、全市高架道路以及部分城市道路仍有结冰的可能。

对此，交警部门提醒，低温冰冻天气出行要注意防滑。开车尽量绕开易结冰路段，多选择地面道路，在行驶过程中注意合理使用灯光，控制好行车速度，并与前方保持足够的安全车距。驾车过程中要尽量避免突然加

速或减速，也不要急转弯。一旦感觉行驶过程中出现侧滑现象，不要猛打和乱打方向，应把住方向盘慢慢点刹减速。对于非机动车驾驶人和行人而言，出门应避开结冰路面，电动自行车注意控制车速，行人则要留意观察来往车辆。

（晚报记者 念楼/文 交警供图）

梁溪区积极应对雨雪冰冻灾害

本报讯 2023年第一场雪如约而至，给市民带来了“闹雪”的快乐，但低温冰冻天气也给城市带来了安全隐患。连日来，梁溪区安委办、减灾办提前部署，防范气温骤降、雨雪冰冻等季节性事故给人民群众造成损失。

梁溪区应急管理局相关负责人告诉记者，在市气象局发布道路结冰黄色预警后，梁溪区便启动了应急预案。昨天上午，由区应急管理局召开了雨雪冰冻灾害天气调度会，区城管局、区住建局、梁溪交警及各街道相关人员参加会议，对气象灾害预防工作进行部署。

根据部署，各街道、各部门接下来要加强对输变电设施、通信设施、自来水管网、

天然气管道、暖气管道等城市生命线工程的安全检查和巡查，及时抢修受损设施，保证市民的生活稳定。同时，关注道路交通及旅游景区安全，加强重点部位现场值守和巡查，提前采取管控及提示措施，遇到突发情况和灾害信息等第一时间核实上报，杜绝迟报、漏报、瞒报。

据悉，早在大雪天气来临前，梁溪区应急局便向辖区居民小区、生产企业、车站、医院、商超综合体等人员密集场所发送预警短信，覆盖人群40万人。每日对工贸、危化企业召开重点企业进行安全生产视频调度会，逐一调度企业春节生产经营、值班值守安排和应急处置准备。（甄泽）

玉树琼枝美如画 市民享受赏雪乐趣

“下雪了下雪了！简直太美了！”1月15日上午，一场初雪过后，美丽的雪景吸引了众多市民走出家门，来到景区踏雪赏景、游玩拍照，感受初雪的魅力。

上午10时许，梅园景区内已被一层白雪覆盖，雪花仍飘飘洒洒从天而降。广场上、小路间，雪中的梅花显得美丽又文雅。不少市民面带喜色踏雪而行，拿出手机记录下这漂亮的雪景。“2023年的第一场雪，一定是要赏一下的。”市民徐晓与丈夫、女儿一行三人正沿着景区内的山间小路一路踏雪寻梅，遇到开得正好的梅花就停下来拍照留念，“前几天下雨我们来拍了雨中梅花，今天的主题是雪中梅花。”“一大早起床看到下雪就赶紧来了梅园。”市民王老伯则和好友带着专业的单反相机，前来抓取雪中梅花俏丽的身影。

梅园内刚刚开业的本土非遗文化品牌NANIMOMO咖啡店内，不少市民一边品尝咖啡，一边欣赏美丽雪景。“借着室内的场景拍摄人

像雪景照片也很美。”游客黄女士和好友两人一起在窗边拍了十几张雪景美照。现场工作人员介绍，如今，咖啡馆、茶馆入驻景区逐渐成了新的流量之势。赶上初雪，惠山泥人非遗与文旅深度融合的咖啡店正巧成了一处新的拍照打卡地，为景区增添了不少新鲜活力，也实现了非遗的活态传承。

惠山古镇在积雪的妆点下，犹如一幅浓墨重彩的山水画卷，显得分外美好。虽然天气非常寒冷，也挡不住市民专程赶来欣赏雪景。行走在景区内，小路边的石头上还有游客随手捏起的小雪人，可爱又有趣。“古镇、小桥、流水，最美不过落雪时。”市民张依身着汉服与同学一起来到惠山古镇拍摄雪景写真，“盼了好久的白雪，氛围感十足。”

除了梅园、惠山古镇，在无锡还有很多赏雪景的好去处，鼋头渚、拈花湾、蠡园、贡湖湾湿地公园……感兴趣的市民们可以出门走一走，抓住雪景的“尾巴”。（张颖/文、摄）

